
B.ACTA DE LA SESION ORDINARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO NERVIÓN, 
CELEBRADA EL 25 DE JUNIO DE 2025

En la ciudad de Sevilla, siendo las 18:00 horas del día 25 de junio de 2025, se reúnen en el Salón de 
Plenos del  Distrito  Nervión,  en primera  convocatoria,  los  miembros de la  Junta  Municipal  del 
Distrito Nervión que a continuación se relacionan para el despacho de los asuntos que figuran en el 
Orden del Día.

Preside la sesión el Presidente de la Junta Municipal del Distrito Nervión y Primer Teniente de 
Alcalde,  y  Capitular  Delegado  del  Área  de  Gobierno  de  Hacienda,  Administración  y 
Transformación Digital, D. Francisco Bueno Navarro, y actúa como Secretaria Dª Susana Márquez 
Campón, Jefa de Sección del Distrito Nervión.

ENTIDADES TITULARES  ASISTEN SUPLENTES ASISTEN

ASOCIACIONES DE VECINOS

A.VV. LA CALZADA RAFEL BUENO BELTRÁN M. CARMEN LOPEZ OBRERO FERRE

A.VV. Y MAYORES LA RANILLA EDUARDO MUÑOZ VARGAS RAQUEL VINAGRE BASTOS

AVV. NERVIÓN ESTE LETICIA LÓPEZ DE BORBÓN X MIGUEL HERNANDEZ DEL CAMPO

A.VV. LA ESPERANZA DE C.JARDIN EDUARDO MARTÍNEZ COBO Mª JOSE COZAR BALLESTEROS X

AMPAS

AMPA M.GALIANA DEL CENTRO DOCENTE 
COLEGIO CRUZ DEL CAMPO SUSANA PERALTA CERRILLO X MARIA LIBERTAD SEGOVIA CUEVAS X

AMPA LAS PALMERITAS DEL CENTRO DE 
FP BEATRIZ DE SUABIA FRANCISCO JAVIER LÓPEZ BAENA ANTONIO ARANDA COLUBI

AMPA VICENTE BENITEZ (CEIP ANEJO) INÉS ROSARIO PÉREZ VÁZQUEZ INES MARIA DOMÍNGUEZ DURAN

OTRAS ENTIDADES

FAMPA NUEVA ESCUELA MARINA JIMENEZ MORGADO ROCIO BEJINEZ CASTAÑEDA

ENTIDADES DEPORTIVAS

C.D. CIUDAD JARDÍN C.F RAFAEL RECIO FERNÁNDEZD X ÁNGEL CASTELLANOS GARCÍA

CD MARQUÉS DE NERVIÓN JOSE MIGUEL MARÍN NÚÑEZ RAFAEL IGNACIO DE FLORES CANALES

ASOCIACIONES DE MUJERES

FEMINISTAS EN RED DE SEVILLA
M. ANGELES SEPULVEDA GARCIA DE LA 
TORRE

MARIA DE LOS ANGELES SOLER BALLES- 
TEROS

ASOCIACIÓN DE LA TERCERA EDAD

CENTRO DE P.A.CIUDAD JARDIN PEDRO OLIVA RAMOS FRANCISCA GARCÍA PASCUALVACA

ENTIDADES U ORG. DE PERSONAS CON CAPACIDADES DIFERENTES

ASPANRI Mª CARMEN COSTALES CABRERA X MATILDE VELARDO VILLAR

ASAENES ANA M.ª CIRERA LEÓN LUCIA RODRIGEZ BRAVO

OTRAS ENTIDADES CIUDADANAS, CULTURALES Y RECREATIVAS.

ASOC.CULTURAL AMIGOS DE VALVANERA JOSE MARIA JURADO MORENO X ANTONIO PÉREZ COSTA
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GRUPOS POLITICOS TITULARES SUPLENTES

PP

JUANA PÉREZ RACERO MARIA DEL MAR CANDIL DEL OLMO X

ESPERANZA VIEJO CABEZA X
RAQUEL MOYA MARQUEZ

PABLO EMILIO FANEGAS DEL VILLAR TRINIDAD MUÑOZ SANTOS

ALEJANDRO RAMÍREZ RAMÍREZ ANDRÉS VEGA SANCHEZ

FRANCISCO RODRÍGUEZ ROMERO X CONSUELO MORENO ALVAREZ X

ANGELES DEL PILAR GONZALEZ 
NAVARRETE

X ALEJANDRO FERNÁNDEZ SANZ

PSOE

CARMEN TUDELA MALLÉN X VIOLETA HOLGADO SÁNCHEZ

ROSARIO BALLESTER ANGULO X JUAN JOSE LÓPEZ PALOMARES

FRANCISCO PRADO PEREZ SALVADOR NAVARRO GRACIA

VOX BELÉN PONTIJAS CALDERÓN X VERÓNICA NÚÑEZ APARICIO

PODEMOS-IZQUIERDA UNIDA ISABEL PASTOR LOPEZ JUAN ANTONIO CORDERO VARELA

OTROS ASISTENTES
LA DIRECTORA GENERAL DEL DISTRITO NERVIÓN: Inmaculada Pérez López

Se comprueba por la Secretaria la existencia de quórum suficiente. A continuación el Sr. Presidente 
declara el inicio de la sesión que pasa a abordar el tratamiento de los asuntos que figuran en el  
siguiente:

ORDEN     DEL     DÍA      

1.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior, de fecha 27/05/2025.

El Sr. Presidente pregunta a los miembros del Pleno de la Junta Municipal que están presentes, si 
desean hacer alguna observación al acta.

Se aprueba por unanimidad.

2.- Informe del Presidente de la Junta Municipal del Distrito.

El Sr. Presidente expone las actuaciones realizadas en el Distrito:

“MOVILIDAD
El Área de Movilidad del Distrito Nervión ha llevado a cabo diversas intervenciones orientadas a 
mejorar la seguridad vial, la accesibilidad y la reordenación del tráfico.

A continuación, se detallan las actuaciones realizadas en las últimas semanas:
● Repintado de semáforos (gris) para uniformar la estética con el resto de semáforos de la ciudad.
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● Estudio realizado por parte de los técnicos de movilidad sobre el cruce entre Av. de la Buhaira y 
Av. Luis Montoto.
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URBANISMO
El Área de Urbanismo del  Distrito Nervión ha desarrollado diversas actuaciones destinadas a 
mejorar  el  estado  del  viario,  la  seguridad  en  infraestructuras  y  la  conservación  del  espacio 
público. Estas intervenciones incluyen obras de asfaltado y acerado, reparaciones por daños y 
mejoras en la señalización. A continuación, se detallan las actuaciones realizadas recientemente:
● Reparación de red de EMASESA en C/ Juan de Juanes (02/06/2025).
● Trabajos subestación de ENDESA en C/ Rastro con C/ Ramón Fernández Becerra entre General 
Río y Bartolomé Medina (04/06/2025)

● Asfaltado de calzada en C/ Marqués de Nervión, entre Cean Bermúdez y Eduardo Dato 
(22/06/2025)
● Mejoras en el acerado de C/ Alejo Fernández.
● Asfaltado de calzada completa en C/ Benito Más y Prat (22/06/2025)
● Reparaciones puntuales de acerado y otros elementos urbanos reportados por PGIC.
● Se han planificado diferentes trabajos de mejoras de cara a los siguientes meses.

A continuación se enumeran las obras terminadas en el mes de mayo de 2025 para el conocimiento 
de la Junta de Distrito

Reparaciones de acera
1. CALLE SAN JUAN DE DIOS, No 32
2. CALLE ESPINOSA Y CÁRCEL, No 25-27-29-31
3. CALLE DIVINO REDENTOR, No 13
4. CALLE CAMPAMENTO, No 19
5. CALLE VALME, No 2
6. CALLE TORERO MANOLO VÁZQUEZ
7. CALLE CAMPAMENTO ESQUINA HUESTE Y TORERO MANOLO VÁZQUEZ

Mobiliario urbano
1. Av. La Buhaira, no 26 Nervión – Reposición de bolardos

ZOOSANITARIO / CONTROL DE PLAGAS
El Área de zoosanitario y de control de plagas ha llevado a cabo actuaciones enfocadas en el 
control de plagas y la mejora de la salubridad en espacios públicos del Distrito. Estas acciones  
contribuyen a la prevención de riesgos sanitarios y al mantenimiento de un entorno más saludable 
para los vecinos.

● Control de plagas y desratización en IES Beatriz de Suabia.
● Desratización en alcantarillado por las zonas de Ciudad Jardín, Ranilla y Parque Blanco White.

● Control de plagas de cucarachas por Ciudad Jardín.
● Captura de palomas por Ciudad Jardín.

PARQUES Y JARDINES
El Área de Parques y Jardines del Distrito Nervión ha llevado a cabo diversas acciones para el 
mantenimiento y mejora de las zonas verdes, asegurando la correcta gestión de la vegetación y la 
planificación de nuevas plantaciones, destacando el mantenimiento diario realizado por parques y 
jardines en diferentes zonas del Distrito.

A continuación, se detallan las intervenciones realizadas
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● Reposición de emisores de riego en diferentes parques, para preparar la campaña de riego de 
verano.
● Trabajos  de  mantenimiento  general  en  parques  y  jardines  de  La  Buhaira,  Blanco  White, 
Campamento, San Bernardo y Pirineos: recogida de basura, soplado de hojas y mantenimiento 
general.
● Mantenimiento diario de la vegetación: Se llevan a cabo trabajos diarios en diferentes zonas del 
Distrito  para  garantizar  el  buen  estado  de  las  zonas  ajardinadas.  Podas,  desbroces, 
apantallamientos, refaldados y escarda manual y mecánica.
● Se realizó una visita para atender los problemas de los vecinos de Ciudad Jardín junto a la 
Delegada de Limpieza, Arbolado, Parques y Jardines, Espacio Público, Consumo, Cementerio y 
Protección Animal (17/06/2025)
● Se realizó una visita para atender los problemas de los vecinos del Parque Blanco White junto a 
la Directora del Área de Parques y Jardines.

LIPASAM
El servicio de Lipasam en el Distrito Nervión ha llevado a cabo diversas actuaciones para mejorar 
la limpieza viaria y la gestión de residuos, atendiendo tanto a necesidades programadas como a 
peticiones vecinales y de asociaciones.
A continuación, se detallan las intervenciones más recientes:
● Actuaciones diarias en diferentes zonas del Distrito.
● Campaña de concienciación vecinal a través de redes sociales para mantener las calles limpias: 
‘Cuidemos Sevilla, te lo pide tu vecino’.

SUBVENCIONES
El Distrito Nervión gestiona anualmente diversas líneas de subvenciones dirigidas a entidades y 
asociaciones locales, con el objetivo de apoyar proyectos que mejoren la vida en los barrios. Estas 
ayudas refuerzan el tejido asociativo y fomentan la participación ciudadana. Este informe resume 
la actividad de fomento a través de subvenciones del Distrito en el presente mes de junio.

● Con la llegada del final de curso, los colegios e institutos del Distrito Nervión han celebrado sus 
fiestas  de  fin  de  curso,  colaborando las  subvenciones  en  especies  aportadas  por  el  Distrito 
Nervión.
● Se ha informado a las asociaciones, federaciones y confederaciones de comerciantes del Distrito 
que el plazo para solicitar subvenciones del Ayuntamiento queda abierto del 13 de junio al 2 de 
julio.
● Programación de 6 viajes a la playa organizados por la Dirección del Distrito con Autobuses 
proporcionados de manera gratuita para los vecinos.

TALLERES
Tras la finalización del curso y la fiesta de clausura de los talleres, durante el mes de junio se han 
recuperado las horas aplazadas por motivos ajenos al Distrito para cumplir con el cupo de horas 
contratadas.
Se ha realizado un balance del curso con la empresa adjudicataria de la licitación y se ha hecho  
una revisión de contrato para corroborar que se ha cumplido lo acordado.
De cara al  próximo curso 2025/2026,  se  han elaborado una serie  de mejoras pensando en el 
beneficio de los vecinos, tales como mejoras en los espacios y talleres demandados por los vecinos, 
quedando todo programado para el próximo curso por parte tanto del Distrito como de la empresa. 
Por último, también se han concretado las fechas para el comienzo del próximo curso, resultando 
de la siguiente forma: Entrega de preinscripciones: 9 - 19 de septiembre de 2025
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OTROS
● Limpieza de imbornales por parte de EMASESA en Av. San Francisco Javier, debido a malos 
olores reportados por vecinos.
● Se han mantenido reuniones con el departamento de estadística para programar la inauguración 
de las calles a las que se les ha cambiado el nombre en el Distrito tras el pleno del Ayuntamiento.
● Entrega de medallas a clubes deportivos de Nervión con motivo de la clausura de curso del IMD

ACTIVIDADES MES DE JUNIO EN NERVION

29 de Mayo
● Misa Madre del Amor Hermoso en la parroquia de La Sed
● EXPOSICIÓN "PINTURAS EN LIBERTAD" Buhaira Arte
● Fiesta Nepomuceno fin de curso 30 de Mayo
● Gala San Fernando en FIBES
● Salida procesional Virgen del Amor Hermoso 31 de Mayo
● Evento Metropolitan. Recaudación para ELA
● Hollycard en Jardines de la Buhaíra
● Certamen DUS Colegio Santa Ana 2 de Junio
● Cita con vecinos C/ San Juan de Dios 30
● Entrega de premios de Certamen de teatro. IES Martinez Montañés
● Taller Teatro Inclusivo CC La Buhaira 3 de Junio
● Entrega diplomas Villancicos en Colegios Buen Pastor de Junio
● Recepción de la Hermandad del Rocío del Cerro del Águila en CEIP Ortiz de Zuñiga 6 de Junio
● Exhibición baile de salón conjunta de Talleres de Distritos 7 de Junio
● CRUZ MAYO LA MILAGROSA 8 de Junio
● Función Principal Sagrado Corazón 9 de Junio
● Cita con vecinos de varias zonas.
● Inauguración Exposición Pinceladas 17 de Junio
● Visita Evelia Rincón a Ciudad Jardín 18 de Junio
● Reunión CECOP Congreso ONU 20 de Junio
● EL MAGO DE OZ, MUSICAL en Centro Civico Sindicalistas Soto, Saborido y Acosta 21 de 
Junio
● SALIDA PROCESIONAL NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO 22 de Junio
● CORPUS Hermandad de la Sed 23 de Junio
● Reunión con Dirección General de Parques y Jardines 24 de Junio
● Reunión Tema Heraldo”

3.- Propuestas:

3.1.- Propuesta presentada por D. José María Jurado Moreno, en representación de la Asociación 
Amigos  de  Valvanera,  para  que  se  proceda  al  pintado  en  la  calzada  de  las  bandas  blancas 
correspondientes al paso de peatones situado en la calle Blanco White y a la colocación de la señal 
vertical reglamentaria que advierta de la existencia de dicho paso de peatones a los conductores.

D.José María Jurado explica que considera la situación peligrosa, máxime encontrándose cerca el 
colegio de la ONCE.

El Sr. Presidente informa que la Delegación de Movilidad no conocía la situación, por lo que se ha 
dado explicación de la situación y se han dado las instrucciones para que se haga.

Se somete a votación aprobándose por unanimidad.
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3.2.- Propuesta  presentada  por  D.  Salvador  José  Navarro  Gracia,  en  representación  del  Grupo 
Socialista para que se inste a LIPASAM a aumentar la frecuencia de limpieza del seto del boulevard 
del Tamarguillo a la altura de Clemente Hidalgo, realizando una actuación especial de limpieza del 
mismo cada viernes tras la celebración del mercadillo.

Dª Carmen Tudela señala que tras el Mercadillo, las ratas acuden por la fruta, etc..es un estercolero 
y ocasiona malos olores, debieran pasarse a la limpieza el mismo día tras el Mercadillo.

El Sr. Presidente explica que se ha remitido la propuesta a LIPASAM, se hace semanal un servicio 
de repaso y de papeleras.  Nos dicen que van a revisar la programación actual;  se les pide que 
intervengan el viernes, e indican que están dispuestos a revisar la planificación.

La propuesta se aprueba por unanimidad.

4.- Ruegos y Preguntas:

4.1.- Pregunta  presentada  por  D.  Salvador  José  Navarro  Gracia,  en  representación  del  Grupo 
Socialista, relativo a actuaciones en parques infantiles de Ciudad Jardín:
¿Cuándo se van a desbrozar las calles y plazas del barrio de Ciudad Jardín? ● ¿Se va a realizar la 
poda necesaria en el arbolado del barrio, en especial en las plazas donde se encuentran los parques 
infantiles? De ser así, ¿cuándo se va a realizar? ● ¿Van a reponer el suelo y los juegos infantiles que 
fueron vandalizados en el tenis de Bembaso? ¿Cuándo los van a reponer? ● ¿Van a realizar un 
correcto  mantenimiento  y  limpieza  de  los  parques  infantiles  de  Ciudad Jardín  con actuaciones 
periódicas?.

La Secretaria lee la pregunta.

El Sr. Presidente explica que la Delegada de Parques y Jardines ha visitado Ciudad Jardín y se emite 
informe. La poda se hace igual que en el resto de la ciudad, se hace intervención con insecticidas,  
etc. También se atiende el mantenimiento de juegos infantiles de la zona, estando comprendida en la 
programación la reparación del suelo de los parques.

D. Antonio Recio, comenta que el tema de los contenedores que ya trajo a la JMD persiste, a lo que 
el Presidente responde que ha habido una reordenación y entiende que el Servicio está viendo cómo 
rectificar en la zona de Ciudad Jardin para solucionar estos problemas.

4.2.- Ruego  presentado  por  D.  Salvador  José  Navarro  Gracia,  en  representación  del  Grupo 
Socialista, para que se retiren las plataformas instaladas en las antiguas paradas provisionales de 
TUSSAM en la Avda. de La Buhaira nº 20 y 27, y se rehabiliten las plazas de aparcamiento en 
ambos lados.

Sra Ballester comenta que sería la continuación de lo que se está haciendo y es algo necesario.

El Sr. Presidente precisa que en la próxima semana, y ya en esta está prevista la retirada de nº 20. 
Nos cuenta TUSSAM, la del nº 27 no está retirada porque se plantea que esa plataforma se quite 
pero dentro de un cambio de línea en la red.

Explica Sra Ballester que lo que se les dijo fue que se iban a retirar y a llevar a la feria.
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Sr. Presidente precisa que ha sido una la que se ubica en feria, y la que queda se va a quitar.

Fuera del orden del día el Sr, Presidente admite un ruego y pregunta que le plantea representante de 
grupo municipal de Vox, (se quiso plantear dia 16 pero no ha entrado en plazo por razón de que 
día 19 de junio fue inhábil). “Se pide la intervención para desratizar en Blanco White. “Se proceda 
a desratizar la zona ajardinada anexa al Parque de Blanco White, eliminando la madriguera y 
reparando el agujero que ha producido en el espacio ajardinado para evitar males mayores a los 
usuarios de la zona”

El Sr. Presidente explica que hay que realizar el tratamiento por abajo y por arriba:; que 
EMASESA ha empezado el trabajo por abajo y LIPASAM interviene desde arriba.

Dª Belén Pontijas, por el Grupo Vox , plantea que hubo un compromiso de construcción de un 
micro  parking…”En  la  pasada  campaña  electoral  del  año  2023,  el  Grupo  Popular  y  actual 
gobierno de la  ciudad se  comprometió  en  nuestro  Distrito  Nervión a  la  construcción de  tres 
microparkings  que  aliviaran  la  problemática  de  aparcamiento  los  vecinos  de  nuestros  ocho 
barrios.  Concretamente esta promesa, contemplaba la construcción de estos parkings en Avda. 
Ramón y Cajal, en c/ Juan Antonio Cavestany y c/ José María Moreno Galván. ¿Qué sabe el Sr. 
Delegado de  este  proyecto  de  Microparkings en nuestro distrito?. ¿Cuándo y  dónde se van a 
construir? ¿Cuáles son los plazos?”

Sr. Presidente responde que es cierto que se realizó esta promesa. En anteriores equipos de gobierno 
se  planteaban  macroparking,  quedando  las  actuaciones  sin  realizar  pues  se  dilataban  en  su 
ejecución. En el planteamiento de microparkings de este gobierno se prevén los 6 primeros , 2 en 
Los Remedios y 4 en el Porvenir. Se trata de solucionar problemas de los vecinos del entorno, entre
100  y  150  plazas.  Estas  zonas  son  siempre  de  propiedad  del  Ayuntamiento,  pero  mediante 
colaboración público privada, a través de concesión administrativa a empresa. Nosotros los vamos a 
pedir. Dice estar convencido porque el planteamiento está hecho pero hay que licitar y se tiene que 
ejecutar. Explica que se conforma con que los tres de aquí de este Distrito se comiencen.

De otro lado el Sr. Presidente informa a los miembros de que ya en periodo estival se ha propuesto 
que ya la próxima sesión se celebre en el mes de septiembre, ya que la sesión correspondiente a 
julio caería en 30 en que no resulta fácil la celebración, dentro de período estival.

Debe recordar no obstante la Secretaria lo dispuesto en Reglamento, que en principio está previsto 
agosto como mes en que no se celebraría la JMD.

El Sr. Delegado señala que entonces de esta forma la sesión de septiembre sería “doble”.

No habiendo más asuntos a tratar, el Sr. Presidente declara concluida la sesión, siendo las 19:05 
horas del día señalado en el encabezamiento, extendiéndose la presente acta, de todo lo cual como 
Secretaria doy fe.

EL PRESIDENTE LA SECRETARIA

Fdo. Juan Francisco Bueno Navarro Fdo. Susana Santaló Barreiro (p.a)
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